大陸篇:

(三)遠離家鄉 赴印團圓

又陷入內戰的痛苦深淵裏。 以下不容易脫離水深火熱同胞,大 以下容易脫離水深火熱同胞,大 以下容易脫離水深火熱同胞,大 以下容易脫離水深火熱同胞,大 好不容易脫離水深火熱同胞,大 好不容易脫離水深火熱同胞,大 好不容易脫離水深火熱同胞,大

給國家未來帶來新希望。一般百姓卻滿懷期待,好像可以掛上蘇俄領袖者肖像感到奇怪,歌覺得有點新鮮感,在重要場所感受不深,僅僅對更改國號及旗那時剛唸初中,對改朝換代似乎我算是親眼目睹中共政權成立,

在我們與海外父母取得聯繫 在我們與海外父母取得聯繫

明家破殘蘇是主歡 智人人酷聯烏義閱 父 的離亡手取托亦讀 親 決散的段, 进行, 当 **权,造成許多妻辦得政權後,採用** 有所涉獵,始終 有所涉獵,始終 痛間造 要苦慮劇 們事 快發為 速生了 丁散, 算認它共和 一日卻 離,不 開做再 前了有家爭同只產喜

當車乗最部慌是政 時走航後分馬很後 我 中內船決地亂幸才 是 共陸先定區曾運離 在 政至至不仍反的開 , 般亂何機香季 自港而人情走,港 , 顧,選出況出當 ,中 不因擇南發, 時可共 暇為乘洋生因兵算建

生必低管 命 然垂制 又插較 最 是翅 具另也 關 種 飛 鍵 一命軍 性 的 運 之 次 這我後 也的便 轉折 0 我生

返進在成深限獨妹 退香社具制立們 家 原 失 港 會戒 後 鄕 相 , 以 動心尤,聚團 據滯 為 留 , 很 有苦等 不害 對外圓 快 安怕來來 , • • 带自移民想就可 甚大, , , , , , , , , 放家果共陸政到以 棄心讓產地策印和 機 急許思區有尼 父 會如多想華嚴政母 重焚人造人格府弟

遛連書海裏面,年輕不知愁滋味更可添增無窮樂趣。我每日沉迷各朝演義,幾乎已被我翻盡,可惜引人的當然是一本本的章回小說引人的當然是一本本的章回小說不在出租小說書店裏,其中最吸來一往就消磨了半日時光。或是 遛更人那各引呆來錢程住電 可可 我每 觀賞沿街市招櫥窗美 天 無 個小時多,車費才通到筲箕灣終點 所 事 大樂趣,譬如:从事事到處亂跑,上 心 可 , 回 中 。 示 景 , 回 中 。 示 景 , 回 中 。 景 , 识 张 逃 則 等 惜 說 吸 是 一 才 站, _ 角時從坐

> 終培來想父擾常 養 教 科 報 的 身 ,也算是意外收 看心人時 不離手嗜 愧的局身 習疾焦 何 慣萬慮或 好 或分徬 家 許自徨鄉 不 就責不祖 穫, 是 。安母 從不 影 與 , 面 響 這過事海紛 我裡後後外爭

生融親於身不傳變形五 融和如份是來數之日 0 在無 中更影響添以中更影響添以 奈等候 經近半年艱辛爭取效影響添增許多申請>發驚震世人的韓戰,等候日子裏,六月二 境生 開見, 由 於 邁,與歷只 我沒 到家未干以 有護 嶄團謀辛 無 新聚 萬 面 國 照 終入 的歡的苦 籍 , _ , 人樂父終民又於境無十

大 陸

四)少小 老 回

拜的鄉祖 7,內心 祭,告 母整整 50 年後 **攻整整 50 年後才第一公年 2000 年是千禧** 情。 日知苦心撫育,日中。 首先就是到祖公 是有許多感觸 , 夜父但次年 無重 懸 母 念坟過回離 的前深家别

> 於佑遺山水代的孫 秀,視 此子 腰 , 協 被大家公認是風水 或孫 上 還 助 回 **到可稍慰** 一,遠 能 遠眺, 將在 了 慰在 墓諸 眺梅城景物正 灣闊,在水庫は墓園改遷移芸諸多困難約以 , 相 非 天之靈 信老 極 可集葬制桂一水到下妹 人 佳 家 家長!,可 長可覽區山的夫妻

得小學時曾在可旨、 同則依然風彩猶存,真是久違了。 有些已了無蹤影。最熟悉的梅江 當年熟悉的市井街道已感陌生, 當年熟悉的市井街道已感陌生, 本車往熱鬧繁榮,站在街頭面對 來車往熱鬧繁榮,站在街頭面對 是然先唸記橋有 通書 無 歷 歷 , 可 過, 鄉 ,每天都和同學相互追小學時曾在河背天主教依然風彩猶存,真是久告 避免 在 歷 目 經 1,時 項改 的 爬橋拱逞 建朝 时移勢易人事滄海林立,寬廣大道已感陌生, 村同學相互追逐至此河背天主教學校 村同學相互追逐至此河背天主教學校 人。最熟悉的梅江 人。最熟悉的梅江 人。最熟悉的梅江 人。最熟悉的梅江 換 代 大 變 動 後 桑悠争校 ,

標之與僑是 印尼 鋼建 說 更筋 , , 起 是水為在歸海泥當一橋 梅 江 橋 真 , 東四所 是 遊被地年熟 大 子視區擔 悉 有 心為規任的來 繫梅模縣彭歷 家城最長精, 鄉地大時一它

九印曾 高 六年於台 僑 任 象 教 聯 誼 雅 祖會第三任理士小城中山中學、 北 逝世,享年一〇 事 , 彭 長亦 精 為台 , 一九九 先

· 其帝 是充满許多舊憶 必要去探望一番,這 般殷囑咐,如! 言必般然雖看 感世不狀整房 言是充满許多舊憶的珍貴紀念物別舞者探望一番,這棵樹對她而般將囑咐,如果有機會回家鄉務然結實累累。這是在印尼時母親離了有點老態龍鐘卻依然生機盘屆神傷。另外還特別抽空去後園世後就空留到現在,睹物思人倍不敢置信,據桂妹告知自祖母離不敢置信,據桂妹告知自祖母離 ,連兒時的玩 舍雖嫌破 回 臥房裏仍 到 故 里 衣仍擺著以前的点吸舊,維修保存必 出 生 具都 的 還 老 在 屋 桌 真 尚 令椅稱 物而務親盎樹園倍離人木完 現

華髮 見 交 邀族大 髮斑白,歲月催人老不禁百的兒時親友玩伴同學相聚亦 面 回 中四大房長輩們多已凋 我是名符其實的 二 , 相 不 如夢,有許多的話語敢認」的酸楚感觸,往 有些人還更有「相 隔 供半世紀 脱時 少小 光 逢 , 零殆 拜訪 離 不 家 家老 不依識感已

> 白再動大知 舊地重從家匆匆 雲蒼 都家從 無匆何 狗 說 遊,但人世間變幻無常, 起。由 , 達成,相約期望他日 誰又能知曉未來呢? 於停留 時日 短 能活

(待續)

牠

☆ ☆ ☆ ☆

 $\stackrel{\wedge}{\sim}$

 $\stackrel{\wedge}{\sim}$

霧裏看物

教,他人自不見怪,也願相告。 問何其大,只要學或問、謙虛請 錯;一朵美好的花(牡丹可能看 錯;一朵美好的花(牡丹可能看 世粗心也會認錯寫錯字;半桶水 生粗心也會認錯寫錯字;半桶水 生粗心也會認錯寫錯字;半桶水 古代沒近視眼,看事物就有差

人也不會善報。讀過心理學,應會會周告全球親友。你與人為惡,他果。若用電腦,只需按幾個鍵,就醜、鬧笑話,並加油添醋,加乘「笑」

預料得到,莫怪人。

大樹海 不自量力 東 的蚍 之一粟;詩句中的 坡 有 蜉不同,後者指 文: 寄蜉 蝣 蜉 於 螞蝣 天 蟻, , 地 與

撼 渺

手可參加何類比賽,且男女有別。與運為求公平,用體重分別選

理名, 告飛 不 言 文止 肺益清,不是唱歌的費玉清,都打岳飛會成笑話,道理相同;廣 由是:失敗是成功之母,老師欲 可胡混。笑話問鄭成功 代 的 張 飛 , 現 代 的 張 菲 張 < 23 >

當領 情 婆 史盲妹幾多歲?若改為17歲 張飛 110 年 賈伯斯替牠剪壽。怪 牡 用 丹看成喇 巫 導人就沒資格 且 大戰岳飛,史盲導致;民國 待下回 術,才使得出怪 叭 一分解 八花, 了。這年 不 豆招;欲 是不 可 代班 知 怪

文/馬弓)